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Calolziocorte, 10 dicembre 2017 
Circolare informativa 
 

 A tutti i clienti dello studio  
nonché i destinatari della presente 

Proprie sedi 
 
Oggetto:  Detrazione IVA fatture acquisti anno 2017 

 

Si avvicina la fine dell’anno e ci corre ricorda quanto disposto dal DL 50/2017, art. 2 c. 1, 
che ha modificato i termini entro i quali è possibile recuperare l’imposta relativa ai beni e servizi 
acquistati o importati, prevedendo l’esercizio del diritto di detrazione dell’IVA entro il termi-
ne di invio della dichiarazione IVA relativa all’anno in cui tale diritto è sorto. 

Precedentemente il diritto alla detrazione IVA sorgeva nel momento in cui l’IVA diveni-
va esigibile e poteva essere esercitato, al più tardi, con la dichiarazione annuale IVA relativa 
al secondo anno successivo a quello in cui il diritto era sorto, alle condizioni esistenti in tale 
momento. 

A questo punto effettuare i controlli di regolarità sulle operazioni a queste legate, adem-
piere agli obblighi di registrazione dei documenti ricevuti, detrarre l’IVA sono tutte attività trop-
po serrate, passando dai precedenti 28 mesi agli attuali 4 mesi, rendendo così quasi impossibile 
alle imprese di esercitare il loro diritto al recupero dell’IVA. 

Pertanto è fondamentale ricevere le fatture datate 2017 entro fine anno. 
 

****** 
 

Lo studio ringrazia per l’attenzione prestata e resta a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, riservandosi di tenerVi aggior-
nati su qualsiasi ulteriore informativa che lo scrivente riterrà importante portare a Vs. conoscenza. 
Cordiali saluti   

    Roberto E. Scaccabarozzi 


